

# 坚定目标 开拓创新

近年来,为深入贯彻党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,积极推进建设美丽中国在浙江的实践,加快生态文明制度建设,努力走向社会主义生态文明新时代,浙江省政府作出关于建设美丽浙江、创造美好的决定。

而浙江省东阳市的南市街道在“两美”建设中,走出了属于他们自己的“样本”。

在过去的2014年,南市街道团结和带领广大党员和群众,进一步坚定目标、抢抓机遇、开拓创新、真抓实干,为全面推进南市街道经济持续健康发展和社会进步,加快推进街道“两美”建设而努力奋斗。

## 社会各项事业全面推进



据街道相关领导介绍,2014年,南市街道实现工业总产值32.98亿元,同比增长14.7%;国地税收入年度任务为市平均增幅,完成9300万元,同比增长33.2%;其中完成国税5618万元,同比增长16.7%,地税3682万元,同比增长60.4%。工业经济竞赛前三季度四项指标均达标,各项经济指标运行良好,实现了工业经济稳步增长的目标。

浩江家居、喜中喜寝具等3个市级新建项目,其中浩江家居投入2500万元,主厂房已结顶,喜中喜寝具1号、2号、3号厂房土建已建成三层。续建项目鸿鹄谷科技今年完成投资7000多万元,1号厂房完成外墙粉刷,3、4号钢构厂房已动工兴建;方维墙纸投资1700万元,新增了三条流水线设备,已投产。重点技改项目亿力磁精加工中心投资1700万元,已投入生产;华鑫塑胶自动化箱包生产线投入1500万元,主体厂房已结顶。金鑫塑胶、东方日化已完成技改,富万家红木、喜中喜寝具、创威电炉、新艺装饰品技改项目顺利实施中。

完成了恒达木业、港龙红木、富万家红木等6家企业年度小上规培育任务,完成亿元企业培育大清翰林1家;同时,大力做好企业两化融合工作,年度申报8家企业完成5家,其中方维墙纸已通过市验收。对18家低效企业采取一企一策逐个落实整治措施,其中13家企业亩产税收已达标,另外企业收取税收保证金145万元。

目前已洽谈引进5个项目,北大指纹锁项目已完成公司注册,正在实施产品批量生产前的强化功能测试;生态种植毯及防水材料项目、木工机

械项目、智能家具生产设备项目、寝具项目均已通过了市项目评审。

街道投资400多万元兴建的高潮、槐堂、大联3个垃圾中转站已全部建成投入使用,农村生活垃圾实现了统一收集清运。结合“创国卫”工作,对区域内的三条主溪流进行了全面清理,落实了12名专职保洁人员每天对河道进行清理保洁,关停了污水直排工业企业1家,拆除临溪污染水环境的红木加工厂37家,关闭各类排污

鸟养殖基地、宏林葡萄种植等农林种养产业化项目取得了良好效益。

全面完成了城乡居民养老保险、政策性住房保险、政策性农业保险工作,认真做好医疗保险缴费工作;大力关爱社会弱势群体,实施安居工程3户,建成了14个居家养老服务照料中心;农村生态公墓建设实现了全覆盖,坚持不懈抓好计划生育工作,文教医疗卫生体系得到了进一步完善,工青妇等群团工作得到全面协调推进。



林荫村道



口135个,结合红木企业安全整治,已关停127家环保不达标红木生产企业。加快截污纳管建设。

目前,街道的官清、上朱、岘峰等7个村已完成污水管网建设,后赵、横城、梨枫等70个村已完成正式图纸设计,高瑶山、溪陂下、西塔、上陈宅、雅成、梧坞、火烧塔、俞坞、梨枫、潘坞、麻塘园、岑山头等13个村在实施建设中,西路、岭下、横城等村正在着手项目招投标工作。

抓住春秋季适宜绿化的良好时机,大力实施“四边三化”。投资120万元,对东永二线、宁画线村前路段两旁全线绿化,完成绿化9000多米。打造后庄、后赵、梨枫三个精品绿



## 党建工作成效显著

2014年,南市街道党工委在东阳市委的领导下,紧紧围绕市委、市政府的中心工作,认真开展教育实践活动,结合街道实际情况,以抓基层基础为重点,扎实有效地推进党员队伍的思想建设、组织建设和作风建设。

自开展党的群众路线教育实践活动以来,南市街道始终把查准查实存在的突出问题作为衡量活动成效的重要标准。

活动期间,街道班子组织专题学习11次,召开各层次座谈会8个,广泛征求各方意见建议;并对照“十类问题十种人”,共梳理归纳出7个方面151条意见。在听取各方建议意见的基础上,街道按照市委活动的要求,结合南市街道实际,进行认真分析检查,对照敢担当、有作为的要求,查找存在的具体问题,梳理列出《党员干部作风问题清单》7项,对照年度工作目标任务完成情况进行分析,从具体工作问题中查找抓落实、做群众工作方面存在的差距,

列出《群众工作具体任务清单》6项,听取各村书记意见建议,同时将街道干部走村入户中了解到的、日常工作中掌握的民情民意,逐件梳理列出《群众诉求清单》15项,对群众来信来访、上级信访部门和督导组反馈的信访件、群众反映比较集中的历史遗留问题进行分析研究,列出《信访积案清单》5项。

据悉,街道之前遗留的问题目前已基本整改落实到位,同时为了教育实践活动善始善终、善做善成,街道党工委将定期开展“回头看”工作,对照前期工作找不足,及时进行总结与反思,加大对这些问题进行专项整治,确保整改工作一抓到底。

重视做好两新党建工作。为了更好地发挥非公企业党建在经济建设中的作用,街道党工委把非公企业党建工作作为加强基层党建工作的一项重要任务来落实。由一名组织员专门负责两新党建工作,切实加强对非公企业党建工作的领导与指导。

## 坚定目标再创佳绩

在接受采访时,南市街道行管领导表示,虽然在过去一年街道取得了一系列的优异成绩,但是这些都只是代表过去,街道将全力推进“五水共治”、“三改一拆”、“四边三化”等重点工作,加快红木产业转型升级和低效企业整治改造、全面实施农村生活污水综合防治,进一步美化农村环境,不断提升南市经济社会生态综合发展水平,加速推进“四个文明”建设。

据了解,南市街道在2014年“三改一拆”和“五水共治”工作方面在东阳市获得肯定。

街道相关负责人介绍,街道全面推进“拆违建,促转型”工作,年度拆除违法建筑任务50万m<sup>2</sup>,已累计拆除53万m<sup>2</sup>,拆除宗教场所2处,改作它用1处,拆除违法广告牌209处。

同时街道积极做好拆后转型升级工作,大联、沧江、紫溪、陈宅、柳塘5个行政村已完成重建规划设计,大联村溪边已完成9000多m<sup>2</sup>标准厂房建设,沧江村麻塘园拆后地块占地面积8640 m<sup>2</sup>、建筑面积34560 m<sup>2</sup>的转型升级改造已开始建设,柳塘村6800 m<sup>2</sup>改造工程也在组织建设之中。积极实施旧厂房改造工作,计划拆除旧厂

房7163.76 m<sup>2</sup>,新建厂房51036 m<sup>2</sup>,明清宝典、华鑫塑胶、东方日化、富万家、亿力磁业等企业现已拆除55705 m<sup>2</sup>,完成改造63061 m<sup>2</sup>。

俗话说“妇女顶起半边天”。在采访过程中,街道流传着这么一段“佳话”:南市街道办事处在各村成立了“巾帼护河队”,队员都是清一色的女性,她们积极向周边的亲朋好友宣传“五水共治”工作,定期对南溪、罗溪和泗水溪这三条溪流进行巡查,平时做好劝导和保洁工作。南市街道的妇女成为“五水共治”的主力军。

接下来,街道将全面推进“五水共治”工作。以垃圾河、黑臭河治理为核心,结合“创国卫”工作,对区域内主要溪流及支流、公路沿线、农贸市场、水塘沟渠进行了全面清理。

实行按自然村分段包干,完善河道保洁和农村生活垃圾清运的长效机制。坚持纪工委每周三对街村干部统一组织环境卫生大清理活动进行监督检查。环卫办每周检查情况以PPT形式在周一晚学时统一播放点评,并实施一周内落实整改,促进环境整治工作。

本版撰文:徐荣华